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Mi az igazság ? 
Pár napja mult, hogy Maniu mi- 

niszterelnök a közigazgatási törvény 
parlamenti tárgyalása alkalmával, mi- 
kor Bethlen György magyarpárti el- 
nök a kisebbségi kivánalmak felsora- 
koztatása kapcsán a kormányon levő 
nemzeti parasztpárt előtt emlékezetbe 
hozta Gyulafehérvárt és az ott meg- 
szövegezett pontokat, amelyek ugy szó- 
lottak a többek között, hogy : minden 
nemzetiség a saját fiai által fogja ma- 
gát közigazgatni stb. - azt a kijelen- 
tést tette, hogy Gyulafehérvárt erről 
szó sem volt, nem igaz, hogy a nem- 
zeti parasztpárt ilyen kijelentést tett 
volna, mert ilyen igéretek ott egyál- 
talán nem hangzottak el. 

Nem tudunk a csodálkozástól ma- 
gunkhoz térni, mikor ezt halljuk, kü- 
lönösen akkor nem, mikor ezt Maniu 
miniszterelnök mondja. 

Tiz éve annak, hogy ezek a pon- 
tok nyilvánosan elhangzottak; tiz éve 
annak, hogy mind a mai napig, mig 
ez a párt kormányra nem került, eb- 
ben a tévhitben ringatott minket; tiz 
éve annak, hogy ennek a pártnak ugy 
befelé, mint kifelé, ez volt az a sar- 
kalatos pontja, mely egyedül volt al- 
kalmas arra, hogy bizalmunkat he- 
lyezzük beléje és várva-várjuk az ők 
kormányrakerülésüket, 

Tiz évig hallgatott a párt arról, 
hogy ő ezeket a pontokat soha sem 
vette komolyan, hogy ámitás volt az 
részükről mi felénk és a külföld felé 
is; tiz év kellett ahhoz, hogy, mintha 
homlokon taglóztak volna, rájőjjünk 
arra, hogy - megint csalódtunk. 

Mi ez hát? Előre megfontolt jó- 
hiszemüség? ! Mi ez hát? ! Kormány- 
programm, vagy perfid szemfény vesz- 
tés, mellyel az emberek jóhiszemüsé- 
gét ki lehet játszani ?! Papirrongyok 
hát a gyulafehérvári pontok, amelyek 
csak addig birnak erkölcsi szerződés 
jellegővel, amig hatalomra nem kerü- 
lünk?! 

Csalódtunk, borzasztóan csalód- 
tunk; homlokon taglóztak, azért talán 
ily erősen, hogy felébredjünk bódula- 
tunkból. 

Be kell ezek után látnunk, hogy 
téves volt eddigi küzdelmünk minden 
alapja, mikor mi küzdelmeinkben 
ezekre a pontokra hivatkoztunk; ki- 
siklott alólunk a fix pont, amellyel 
mások becsületességében biztunk, de 

Múűvészies 

képeslapok a 

mert tisztában vagyunk vele, 

kisiklott alóluk is, és most pőrén ál- 
lanak mindnyájunk előtt, akik boto- 
rok voltunk hinni holmi demokráci- 
ában, önrendelkezésben s még ilyen 
hazug jelszavakban. 

Engedje meg nekünk Maniu mi- 
niszterelnök ur tiszteletteljesen meg- 
kérdeznünk, hogy hát miért volt tiz 
esztendeig velünk ez a játék ?2 Miért 
kellett minket tiz esztendeig az orrunk- 
nál fogva vezetni és bizalmunkat ki- 
provokálni abban az időben, mikor a 
nemzeti parasztpártra ellenzékeskedése 
idejében ez a bizalmunk — bárhogy 
tagadnók is -— értéket, képviselt ? ! 

Vagy talán elérkezettnek látta a 
kormány azt az időt, mikor a népek, 
s igy a mi bizalmunkra is, a hatalom- 
nál fogva többé már szükség nem le- 
het?! De ne felejtse el se a nemzeti 
parasztpárt, sem egyik politikai párt 
sem, hogy a hatalom is nem mindig 
tart; hogy a hullámvonalnak magas- 
sági és mélységi pontjai is vannak, s 
mi lesz akkor, hogyha a hatalómnak 
egyszer vége szakad s küzdelmükben 
nem lesz más fegyverük, mint a né- 
pek bizalma ? 

Azt mondta Vajda belügyminisz- 
ter a Betblen György szavaira, az 
asztalt verdesve, hogy: nem, nem, 
soha! ami annyit jelentett, hogy a mi 
kivánságaink, amelyek azokon a bi- 
zonyos gyulafehérvári pontokon és a 
békeszerződésen alapultak, nem, nem, 
soha sem fognak teljesülni, legalább 
általuk nem. 

Mi nem verdeshetjük az asgsztalt, 
hogy 

sohasem az asztalnak fog ez fájni, ha- 
nem öklünket sebezzük véresre vele; 
hanem mi is joggal elmondhatjuk, 
hogy az ilyen játék nem, nem, soha 
sem fogja elérni azt a célt, amelynek 
elérésére végig játszották. 

Azt mondják, hogy nincsen soha 
olyan fájdalom, amelyből valakinek 
öröme ne lenne és viszont. Igy min- 
den fájdalmunk mellett nekünk is 
megvan legalább az az örömünk, 
hogy öntudatra ébredtünk; hogy ez- 
után nemcsak pártokban nem szabad 
hinnünk, hanem jelszavakban sem. 

Mi, kisebbségek, sohasem remél- 
hettük azt, hogy valamelyik politikai 
párt fel fog karolni bennünket; ha- 
nem azt igenis hittük, hogy a demo- 
krácia, önrendelkezés stb. jelszavak, 
melyek fegyverek millióit le tudták 
szerelni egyetlen egy szempillantás 

jila 
Vállalja ezeknek művészies nagyitását is 

a kaczóv kogstaszívtőőlym zít zztazél 

alatt, amelyek máról-holnapra ország- 
határokat voltak képesek megváltoz- 
tatni, mégis valódi értéket képviselnek, 
amelyekből népek nyugalma és meg- 
elégedettsége fakad. 

Köszönjük Maniunak, hogy erre 
is megtanitott minket. Mi ezt a tapasz- 
talatunkat el fogjuk tenni arra az 
időre, mikor még a bizalomnak is lesz 
valaha értéke. 
... 

Szabó György jubileumára. 
Levelet hozott a posta, szép cirádás leve- 

let. „Aranymisés" levelet. 

Nehogy azt higyje valaki, hogy ez a levél 

meghivó akar lenni. Nem, nem ez a levél fog 

minket meghivni egy ősz főpap aranymisés ju- 

bileumára, hanem meghiv a mi szeretetünk, a 
mi tiszteletünk, a mi bizalmunk egy olyan em- 

ber ünneplésére, aki azt méltán meg is érdemli. 

Kettőnek szól ez a tisztelet és megbecsü- 
lés : elsősorban a személynek, másodsorban pe- 
dig a munkának, amely a jelen esetben a sze- 
méllyel egy. És még harmadiknak hozzátesszük, 
szól ez önmagunk megbecsülésének is, kik fel 

tudjuk fogni, mit tesz az önzetlenül dolgozni 

az egyháznak, a fajnak, a szegényeknek és ár- 

váknak/ és mindezeken keresztül az országnak. 

Ritka jubileum ! Sok száz esetben talán 

egyszer adatik meg az alkalom valakinek, hogy 
munkásságának ötlven éves jubileumát épen, 

egészségesen megünnepelhesse. És hogy Szabó 

György apát ezt igy megérte, ez annak a jele, 

hogy a gondviselés neki szerepet szánt minden- 
napi rögös életünkben, hogy neki elhivatottsága 
van, amelyet be kell töltenie. 

Szabó György neve fogalom lett közöttünk : 

az apostolkodás fogalma. Ez az apostolkodás 

legelső sorban lelki apostolkodás, mert hiszen 

erre van szüksége legelsősorban az embernek a 

mostani időkben. Hogy visszaadjon önmagunknak 

ez az áldozatos apostolkodás, hogy legelsősor- 

ban a lelkünket tudjuk megbecsülni akkor, mi- 

kor ennek a mai világban a legkevesebb értéke 

van; másodsorban az anyagiakra is kiterijedő 

apostolkodás ez. amely meleg ruhába tudja fel- 
öltöztetni a fázó árvákat, meleg ételt tud jut- 

tatni azokba a gyomrokba, amelyek éhesen száz- 

szor és ezerszer eszükbe juttatná az árváknak 
azt, hogy nincsen, aki gondoskodjék róluk. 

Igen, mi mindnyájan ott fogunk lenni az 

ő ünneplésén, de ott fognak lenni bizonyára 
azok a az uniformisos árvák is, akik neki kö- 

szönik a mindennapi, kenyerüket. 

Mi is elvisszük hozzá szeretetünk minden 

melegét, de olyan melegséget még sem tudunk 

vinni, mint ezek az apró jószágok, akik összetett 

Art Tily 
mütermében. 
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kezekkel fogják neki mondani, hogy : „Isten 
fizesse". 

Hallgassa is meg az Isten az ők könyör- 
gésüket, mi pedig mit kivánhatnánk a gond- 
viseléstől neki egyebet, mint azt, hogy tartsa 
meg még hosszu ideig nekünk őt vallásunk, 
fajunk, az egész társadalom boldogitására és 
javára. 

Az ünnepség programmja különben a kö- 
vetkező : 

Az ünnepség sorrendje: 

I. D. e. 10 órakor hálaadó istenitisztelet a 
latin szertartásu templomban. Szent beszédet 
mond Török Ferenc, csomafalvi plebános. 

II. Istenitisztelet után az egyháztanács 
diszülést tart a leánynevelő intézet tornatermé- 
ben. - Ugyanott üdvözlik az aranymisés főpa- 
pot az egyházi és világi testületek és egyesü- 
letek. 

III. Diszebéd Laurentzi nagytermében. Egy 
teriték ára - bor nélkül - 120 lej. 

IV Este 9 órai kezdettel hangverseny a 
„Szabó György-árvaház" javára. 

Tetszés szerinti adományokat hálás köszö- 
nettel fogadtatnak. 

Számozott helyek nincsenek. 

A hangverseny misora : 
1. Mozart ,Don Juan" megnyitó. Előadja 

a ,„Schubert Zene- és Dalegyesület" zenekara. 
Vezényel : Vákár László. 

2. Goll-Váradi: „A szeretet himnusza". 
Előadja az Ipartestület Dalköre. 

3. Ünnepi beszédet mond.: dr. Bartos 
Gyula egyháztanácsos. 

4. Mendelsohn : „Caprice". Zongorán elő- 
adja: Demeter Róbertné Vákár Ilona urnő. 

5 ,„Üdvözlő". Előadja a Mária Kongregá- 
ció énekkara. 

6. Kéler: „A puszták fiat Hegedün elő- 
adja dr. Nagy Endre, zongorán kiséri Vákár 
László. 

7. Gagyi L.—Bálint Á.: „Legyen a dal". 
Előadja az Ipartestület Dalköre. 

8. Keler Béla : „Magyar vigjáték-nyitány". 
Előadja a ,„Schubert Zene- és Dalegyesület" 
zenekara. Vezényel Vákár László. 

aztke 

Dömntés a Lapos-ügyben 
Végre, dr. László Dezső képviselőnk ren- 

geteg utánjárása sikerrel járt : a földmivelésügy- 
miniszter döntött a jogtalanul, birói itélet elle- 
nére erőszakkal elvett Lapos-havas ügyében. 
A döntés más nem is lehetett, a békásiaknak 
ki kell üriteniök a huszadik században szokat- 
lan módon, foglalással szerzett területet. 

Az természetes, hogy a minisztériumban 
mindent megpróbáltak az ügynek tovább való 
elhuzása érdekében, azonban képviselőnk eré- 
lyes fellépésén minden további elhuzási szándék 
meghiusult. 

Igy hát a földmivelésügyminiszter döntése 
megvan, a békásiak kötelesek a Lapost el- 
hagyni és a Gyergyószentmiklósi Közbirtokos- 

ságnak átadni. 
Más kérdés, hogy erre ők hajlandóak lesz- 

nek-e. 
Ha nem, akkor a belügyminisztériumot fog 

kelleni megkeresni a határozat végrehajtása, il- 
letőleg karhatalom kirendelése érdekében. 

Hogy a belügyminisztérium végre fogja-e 
hajtani földmüvelésügyi kollegájának határoza- 
tát, azt még nem lehet tudni, nincsen kizárva, 
hogy még arra is egy-két heti szaladgálás, kér- 
vényezés fog kelleni László képviselőnk részé- 
ről és hogy a végrehajtani hivatott belügy- 
minisztérium még egyszer megvizsgálja, vajjon 
a földmivelésügy jól határozott-e. 

javaslatáért. 

Nyugdijat kapnak az esküt 
nem tett tisztviselők. 

A sérelmes szinházi adó leszállitása. 
Kisebbségi életünknek egyik legfájdalma- 

sabb sebe volt az esküt nem tett tisztviselők 
sorsa. 

Az imperiumváltozás ugyanis a legnagyobb 
dilemma elé állitotta akkori tisztviselőinket, 
mert mig egyfelől a hatalom és mindennapi ke- 
nyerük kényszeritette őket arra, hogy a kor- 
mánytól erőszakolt hüségesküt letegyék, más- 
felől erélyesen fellázadt ez ellen lelkiismeretük, 
a már egyszer a magyar kormánynak letett hi- 
vatali eskü szentsége, mely nem engedte meg, 
hogy az esküvel ugy bánjanak, mint a kabát- 
tal, melyet hol felvesz az ember, hol meg levet. 

Valódi próbára tette ez a helyzet tisztvi- 
selőinket, s végül mégis igen sokan inkább a 
mindennapi éhezést és küzdelmet választották 
ahelyett, hogy lelkiismeretükkel megalkudjanak. 

A friss kormányhatalom ezt az uj állam- 
rendbe való bele nem illeszkedniakarásnak mi- 
nősítette és ezek a jellemes, gerinces emberek 
máról-holnapra az utcára kerültek. 

Elkonfiskáltatott nekik nemcsak nyugdij- 
igényük, hanem addig befizetett nyugdijjárulé- 
kuk is. 

Tiz évig hordták a keresztet ezek a sze- 
rencsétlenek, tiz év óta dolgozott érdekükben a 
Magyar Párt, mig végre-valahára a tulzott nem- 
zeti nacionálizmuson erőt vett az emberi sziv, a 
belátás, a böles politikai higgadtság, mig most 
végre arról számolhatunk be, hogy győzött az 
erkölcsi és jogi igazság, meg fogják kapni jól 
megérdemelt nyugdijaikat ezek a szerencsétlen 
becsületes emberek. 

Ha büntetésnek is vesszük azt a sok nyo- 
moruságot, amelyen keresztülmentek, elmond- 
hatjuk, hogy tiz év alatt megbünhődték ezek 
a multat s jövendőt. 

A „Rador" sajtóügynökség jelenti, hogy 
Popovici pénzügyminiszter még e parlamenti 

sessióban be fogja terjeszteni a többek között 
a nyugdijtörvény módositásáról szóló törvény- 
javaslatot is, mely gondoskodni fog nemcsak a 
regáti és csatolt tartományok nyugdijasainak 
egálizálásáról, hanem az esküt nem tett tiszt- 
viselők nyugdijjogosultságának elismeréséről is. 

Sok ember fog fellélegzeni végre erre a 
javaslatra, sok könnyet és szenvedést fog el- 
üzni ez a törvény; maga a kormány pedig az- 
zal a jóleső nyugalommal hajthatja le a fejét 
álomra, mely kijár annak, aki valakivel jót cse- 
lekedett. 

Itt már nincsen politika, itt csak érző 
szivről van szó, amely egyként dobog román- 
ban, magyarban, németben egyaránt. A kor- 
mánynak azonban ne csak a saját lelkiismerete 
legyen megköszönője eme humánus cselekede- 
tének, hanem a mi, kisebbségek hálája is já- 
ruljon hozzá; csak ezt nem tudjuk, hogy Po- 
povicinak, mint politikusnak, vagy mint ember- 
nek köszönjük meg ezt. Akármelyiknek, meg- 
érdemli. 

Mi, magyarok, olyanok vagyunk, hogy a 
végletekig tudunk küzdeni igazainkért még ak- 
kor is, hogyha ezért nekünk csak hátrány is 
jár ki; azonban meg van az a ritka tulajdon- 
ságunk, hogy háládatosak is tudunk lenni. 

Isten és ember előtt megillette ez a cse- 
kély nyugdij esküt nem tett tisztviselőinket ; s 
mégis, ismerjük el, hogy végtelenül tudunk 
örülni neki, mert tiz év alatt egyik kormány 
sem tett ebben az irányban egyetlen egy lépést 
sem; ismerjük el, hogy ez a nemes cselekedet 
a mai kormánytól eredt. 

Köszönettel tartozunk a kormánynak még 
egy cselekedetéért, egy másik kisebbségi sérel- 
münk megszüntetéjéért, a 260,-os szinházi adó 
eltörléseértt. 

Végre ez a kormány látta be, hogy nem 
lehet egy ország állampolgárai között külömb- 
séget tenni, nem lehet egyik nemzet kulturáját 
a másik romjain felépiteni. Most már egyenlő 
lesz a szinházi adó minden nemzet fiaira, ami 
kisebbségi szinházi kulturánkra óriási horderejü. 

Mikor elismeréssel adózunk a kormány 
ezen két törvényjavaslatáért, meg kell monda- 
nunk egyuttal azt is, hogy nem áll helyt Vajda 
belügyminiszter urnak az a napokban tett meg- 
állapitása, hogy mi, magyarok, a kormány min- 
den törvényjavaslatát megopponáljuk csupán 
azért, mert azokat ő terjeszti elő. Amint a köz- 
igazgatási törvényt hibáztattuk, ugy meghajt- 
juk az elismerés zászlóját ezen két törvény- 

Cs. A. 

— Bethlen György gróf 100.000 lejes 
adománya. Bethlen György gróf, az Országos 
Magyar Párt elnöke, udvarhelymegyei ország- 
gyülési képviselő, 100.000 lejt adományozott 
székely kulturális célokra, Udvarhely megye 
különféle intézményei részére. 

Bethlen György gróf csak nem régen tett 
egy nagyobb alapitványt kulturális célra Ko- 
lozsváron is az Erdélyi Ref. Egyházkerület fő- 
gondnokká történt megválasztása alkalmából. 

v 

Bethlen György gróf a református főgond- 
nok, most a katholikus udvarhelymegye részére 
tette le nagyobb adományát, jelezve ezzel, hogy 
magyarságunk között a lelkiek terén nem 
lehet válaszfalat huzni, a fő az, hogy kultu- 
ránkban, fajunkban, nyelvünkben mindenütt 
magyarok maradjunk. : 

— Bucsu Szárhegyen. Aug. 2-án a szár- 
hegyi zárda templomban porciunkula bucsu lesz, 
melyet a nagy rend alapitó az ő tisztelőinek 
minden időkre szerzett. Felhivjuk a hiveket, 
hogy azon szokás szerint minél többen jelen- 
jenek meg. Gyóntató atyákról gondoskodva van. 

— A pápa magyarul beszélt. Julius hó- 
nap elején a Rómába zarándokló Mária-kon- 
gregánisták igen kedves eseménynek voltak ta- 
nui. Mint minden nagyobb zarándokcsapat, ugy 
Ők is kihallgatáson jelentek meg Krisztus földi 
helytartója előtt. 

XI. Pius pápa megható szeretettel fogadta 
a magyar zarándokokat és hosszasan beszélt 
hozzájuk. ; 

„Ime, ismét itt jönnek a kedves magya- 
rok. Méltó és szép volt, mikor Serédi jött és 
most megint egy uj magyar csapat. Örömmel 
látjuk azon nemzetnek fiait, akik a Szentszék 
iránt mindig hüek voltak. Ez a nagyszámu za- 
rándoklat azért is örömet szerez, mert itten lá- 
tom képviselve öregeket, ifjakat, mint Máriának 
hüséges gyermekeit. 50 éves papi jubileumom 
a mi örömünk és a ti örömötök. A magyarok 
iránt mi is figyelmesek vagyunk, mint ők is 
azok irántunk. Legyetek szivből üdvözölve, kö- 
szöntünk benneteket és áldjuk az egész magyar 
nemzetet. Legyetek jó hazafiak az által, hogy 
jó keresztény katholikusok vagytok. A mi ál- 
dásunk legyen veletek, az itten jelenlevőkön és 
az otthonmaradottakon. Ti, ifjuság, a magyar 
nemzet reménye és az Egyház reménye, legye- 
tek különösen áldva. Legyen áldásom a ti és 
a mi Magyarországunkon." 

Midőn a kihallgatásnak vége volt, a pápa 
megindult trónjáról lakosztálya felé, a magyar 
zarándokok anyanyelvükön elénekelték a pápai 
himnuszt. A pápa megállott és végighallgatta 
az egész éneket. Utánna ismét tört magyarság- 
gal szólott a zarándokokhoz : Dicsértessék a Jé- 
zus Krisztus 18 

A magyar zarándokok első pillanatban 
meglepődve hallgatták Jézus földi helytartójá- 
nak anyanyelvükön kimondott szavait, majd 
pedig kitörő lelkesedéssel éljenezték kedves 
figyelmességéért a pápát, aki mosolyogva és 
áldást osztva távozott közülük. 

— Szétosztják a felekezeti iskolák ré- 
szére megszavazott vármegyei segélyt. A vár- 
megye által a felekezeti iskolák részére meg- 
szavazott segély is a közeljövőben felosztás alá 

kerül. A felosztási kulcsot az illető egyházak 
referensei állapitották meg, s igy nyugodtak 
lehetünk, hogy a felosztás az egyes felekezetek 
között igazságos fog lenni. 

— Tanulmányi segély a székely tanulók- 
nak. Csikvármegye állandó választmánya a vár- 
megyei költségvetés segélyalapjából szegény 
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sorsu csikvármegyei származásu és illetőségü, 
jó előmenetelt tanusitó tanulók között segélyt 
fog kiosztani. A segélyre csak közép- és felső- 
foku iskolai hallgatóknak van igénye. 

A segélyre igényt tartók kérésüket a Pre- 
fektus urhoz cimezve Csikvármegye prefektusi 

hivatalához kell, hogy beadják, s mellékelniök 
kell illetőségi, szegénységi és a jó előmenetelt 

tanusitó bizonyitványt. Az összes bizonyitvá- 
nyok szegényjogon bélyegmentesek. A kéré- 
sek beadásának utolsó határnapja aug. 10. 

— A borszéki közbirtokosság közgyülése. 

A borszéki közbirtokosság f, hó 29-ikén Ditró- 
ban rendkivüli közgyülést fog tartani, melynek 
legfontosabb pontjait a régóta huzódó Bánffy 
havas eladásának ügye és a borszéki fürdővál- 
lalattal kötött szerződés reviziója fogja képezni. 

A közgyülés iránt a két tulajdonos község: 
Szárhegy és Ditró lakosai között igen nagy 
érdeklődés mutatkozik. 

— Segélyt kapnak az alfalvi tüzkárosul- 

tak. Illetékes forásból értesülünk : Az alfalvi 

tüzkárosultak részére Csikvármegye tanácsa ál- 
tal megszavazott segélyből az állandó választ- 
mány mintegy 140-150.000 lejt utalt ki. Ez a 

segély az arra jogosultak között legkésőbb aug. 
közepéig ki is fog fizettetni. 

—– Lampionos kertimulatságot rendez az 
Ipartestület ,Kulturosztálya" augusztus hó 4-én 
az Ipartestület kerthelyiségében műsorral és 
tánccal egybekötve. A nagyon jól összeállitott 
műsorban a Testület Dalköre, valamint Zene- 
kara, önálló énekszámban Szász József és ifj. 
Strasszer József szerepelnek. Stájer táncokat 
mutatnak be Nagy Mancika és Jánosy Pirike. 
Ezeken kivül még kétszer gördül a függöny : 
„Az okos Hepké"-vel és „A motor"-ral. Sze- 
replők : a kitünő szinészünk, Portik Lajos, Bus- 
lig Vilmos, Strasszer József, Herskovits Béla, 
Berecz Mariska, Szekula Mariska, Mikle Ró- 

zsika. Konferál dr. Bartos Gyula. 
A kertimulatság kezdete d. u. 4, mig a 

műsoré 9 órakor. Belépti dij mindössze 50 lej, 
mely összeg igazán minimális a mai viszonyok 
mellett, melynek ellenében igen kellemes szó- 
rakozásban lesz része egy egész délután és este 
a közönségnek. 

– A gyergyószentmiklósi ftamunkások 

táncmulatsága. Aug. 10-én (szombaton) este 
fél 9 órai kezdettel a Laurentzi-szálloda nagy- 
termében a helyi famunkások a Szabó György 
árvaház javára táncmulatságot rendeznek. 

— Az uj vasárnapi munkaszüneti tör- 
vény. A kormány törvényjavaslatot szándéko- 

zik a kamara elé terjeszteni az uj vasárnapi 
munkaszünetről. 

A javaslat szerint vasárnap délelőtt egyes 
munkakategoriák alkalmazottjai részére meg 
lesz engedve a munka, azonban, akik vasárnap 
délelőtt dolgoznak, azok szombaton vagy hétfőn 
szabadnapot fognak élvezni. 

Értesülésünk szerint az ujtörvény a fodrász- 
és borbélyüzletek részére engedné meg a vasár- 

továbbá a vidéki 

No. 1609/1929. adm. 
nap délelőtti nyitvatartást, 
szatócs-üzletek részére, mivel a vidéki lakosság 
csak vasárnap délelőtt ér rá, hogy heti szük- 
ségletét beszerezze. 

— Kávéházak és vendéglők zárórája. 
Nemrégiben adott ki a belügyminiszter egy ren- 
deletet, amelynek értelmében a kávéházak és 
vendéglők záróráját ujra szabályozták, amely 
szerint az első osztályu kávéházak és vendéglők 
zárórameghosszabbitási dij cimén 1500 lejt tar- 

toznak fizetni. 
A miniszteri rendelkezés érthető megdöb- 

benést váltott ki az érdekeltekből, akik kül- 
döttséget menesztettek Bukarestbe a belügy- 
miniszterhez. A küldöttségeknek a fővárosban 
sikerült elérni, hogy a miniszter az 1500 lejes 
zárórailletéket lészállitotta 500 lejre, mely ügy : 

az első, mint a másodosztályu helyiségekre egy- 
formán kötelező. Ezzel szemben kimondotta a 

miniszter, hogy a zárótameghosszabbitási ille- 

nyitva. 

— Vakmerő módon megszökött a fogház- 
ból Sebestyén Mihály, a szépvizi gyilkosság 

tettese. A szörnyű gyilkosság 

bestyén Mihály szépvizi gazdát bekisérték az 
tettesét, Se- 

ügyészségi fogházba. Folyó hó 18.-án me- 
zei munkára vezényelték ki a foglyokat. Dél- 
előtt 10 óra tájban Sebestyén Mihály Tompa 

nevü, többszörös szökési kisérlet miatt büntetett 

társával futásnak eredt a közeli erdők felé. A 
fegyőrök üldözni kezdték a két szökevényt és 

többször rájuk lőttek. Egy kilométernyi üldözés 

után Tompa láblövést kapott és leesett. Sebes- 
tyén utját az udvarhelyi erdők felé vette és őt 

még ezideig nem sikerült elfogni. Oprea ren- 
dóőrkapitány és szigurancafőnök oz ország min- 

den rendőr- és csendőrségéhez köröző levelet 

küldött a veszedelmes nyilkos kézrekeritésére. 

SPORT. 
A magyar sport nagyhete. 
Szenzációs győzelmek az egész vonalon. 

A Ferencváros Amerikában turázó csa- 

pata a kétszeres világbajnok uruguayi csapatát 

fölényesen legyőzte. 
A magyar fiuk győzelme a világ sport- 

köreiben élénk visszhangot keltett. 

A Budapesten rendezett magyar-cseh- 

szlovák vizipoló mérkőzést megsemmisitő fö- 

lénnyel 11.: 1 arányban a világhirü magyar csa- 
pat nyerte. 

A Bolognában rendezett magyar—olasz 

uszó mérkőzést 36: 19 arányban a nagyképes- 

ségü magyar uszók nyerték. 
A Tatabányán rendezett magyar—osztrák 

vizipoló mérkőzést óriási fölénnyel a magyar 

csapat nyerte. 

A Miskolcon rendezett magyar-osztrák 

hölgyuszóversenyt a kiváló magyar hölgyek 
30 : 25 arányban biztosan nyerték. 

A Bécs-Budapest között rendezett osz- 

trák –magyar kerékpárversenyt Budapest ván- 
dordijáért a magyar csapat annyira fölényesen 

nyerte, hogy a tiz első beérkező között csak 
egyetlen osztrák volt. 

A német-magyar motorkerókpáros ver- 
senyt Szekeres Béla nyerte nagy fölénnyel. 

Helyi sporthirek. 

Kolozsvár ifjusági tenniszversenyén Bara- 
bássy Babkó, Zárug Lencsi, Elzenbaum László 

és Sonnenklar Márton indultak a Gy. S. E. szi- 
neiben. A KAC II csapatán aratott győzelmük 
mindenesetre elismerésre 1 méltó teljesitmény 
volt tőlük. Sőt a kolozsvári sajtó megállapitása 
szerint az összes nök között Zárug Lencsi és 
Barabássy Babkó szerepeltek a legeredménye- 
sebben. 

A Benke-kupa döntője vasárnap, folyó hó 

28-án lesz Gyergyó és Udvarhely csapatai kö- 
zőtt. A Csikszeredát 8: 1 arányban verő Ud- 
varhely erős csapattal indul s igy a tavaly óta 
feljavult gyergyóiakkal vivandó mérkőzés igen 

élvezetes sporteseménynek igérkezik. 

Primaria, comunei Joseni. 

Publicatiune de licitatie. 
Se publicá spre cunostinta gene- 

ralá cá in ziua de 16 August 1929 ora 3 
p. m. in localul primáriei Joseni se va 
vinde prin licitatie publicá in confor- 
mitate cu Art. 72-83 din Legea asupra 
contabilitátii publice si cu art. 215 din pm 
legea pentru Unificarea Administra- 
tivá, prin oferte inchise si sigilate ma- 
terialul de circa 130 m' brad molid 
din pádurea Composesoratul Joseni — 
situata in hotarul comunei Joseni. : 

Pretul de strigare per un m' ede 
ogg Lei 

Garantia provizorie este de- 2600 
m numerar sau íin efecte garantate 

ték a kávéházakat és vendéglőket feljogositja de stat. 

arra, hogy helyiségeiket reggel 7 óráig tartsák Supraoferta nu se primese. 
Conditiunile de licitatie se pot ve- 

dea la primária comunei Joseni in 
oarele oficioase. 

Joseni, la 23 Tulie 1929. 

rimaf. 

Értesités. 
Tisztelettél értesitem Gyergyóvidék igen tisz- 

telt közönségét, hogy Gyergyószentmiklóson, 

Fogarassy-ut 5. számu ház emeletén f. ev 
augusztus hó 185-ém 

uri divatszabóságot 
nyitok. E szakmában kifejtett sok évi gya- 

korlatom hiztositék arra, hogy igen tisztelt 

rendelőimnek kifogástalan s minden igényt 

kielégitő munkát adhatok. Szives pártfogást 
kér tisztelettel : 

URI 
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Balázs kalos, uri i dévatszabó. 

Primária comunei urbane c Gheorgheni. 

Vo. : 8028/1929. 

Hirdetmény. 
1920. ang. 3.án d. e. 10 órakor zárt 

ajánlatokkal nyilvános árlejtés tarta- 
tik a városházán a Várpataki ut javi- 
tásánál szükséges 250 m' földbevágás 
munkálataira. 

Bánatpénz 10%, feltételek a mér- 
nöki hivatalban megtekinthetők. 

Primar : 

Dr. Benke. 

Seful serv. technic : 

Ing. László. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 86/1929. 

Publicatiune. 
Noi, Primarul comunei urbane 

Gheorgheni, aducem la cunostintá ge- 
neralá, cá conform diépozitiunilor Art. 
73-80 din legea contabilitátii publice 
in ziua de 2 Septemvrie 1929, la orele 10 
a. m. se va tinea licitatie publicá, 
pentru arendarea terenurilor de vaánat 
si pescuit. 

Conditii de licitatie se pot vedea 
la Contabilitatea Primáriei Gheorgheni 
in timpul orelor oficiale. 

Gheorgheni, la 17 Iulie 1929. 

Primar: Seful. Serv. Adm. 

Dr. Benke. Gociman. 

A AZT AKARJA, 
hogy dusan felszerelt s a mai 
kor igényeit teljesen kielégitő 
áruraktára, avagy mühelyének 
kiváló készitményei köztudomá- 
suvá legyenek, ugy 

OKVETLEN HIRDESSEN 

gyeal üság an 
Négy kézépiskolát végzett 

jó házból való : 
űfiut 

tanulónak 
felvesz 

a 

Lándotyttsoma 
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APROHIRDETÉSEK. 
á leginkább megfelelő üz- 

Bodegának lethelytseg lakással és 
szükséges mellékhelyiséggel forgalmas 
helyen, előnyös feltételek mellett el- 
adó. Cim a kiadóban. 

Eladó belsőség házzal a Calea Reg. 
Ferd. utcában (György István- 

féle). Ugyanabban az utcában nagy 
belső telek gyümölcsössel. Értekezhetni 
Varga Jánosnál. 4-2 

i ingó és ingatlan vagyonom 
Minden örök áron eladom, vagy ha- 
szonbérbe kiadom. Farkas István Ma- 
gyar-ut 91. 

4 a szárhegyi községi korcsma 
Hadó berendozése: asztalok, székek, 
pultok, stelázsik, üvegnemüek. Érte- 
kezni Szini Lajosssl lehet Tárgu. Mu- 
res, Főtér 24. Áugusztus elsején átve- 
hetők. 2- 
Eladó 4 szobás lakás, konyha, ka- 

marával és gazdasági épületek- 
kel. Érdeklődni lehet Deák Ferenc- 
utca 38. szám alatt. 3-2 
810-es MAV cséplőgarnitura teljes 

felszereléssel 83 éves uj álla- 
potban olcsó árért eladó. Cim : Tövissi 
Dezső Band. 3-2 

Eladó épületes belsőség házzal a Gim- 
názium-ut 3. és üres belsőség 

(Bende-féle) a Szárhegyi-ut 3. sz. alatt 
akár egészben, akár parcellázva. 

Ertekezni lehet: Burján Péterné- 
nél, vagy Madaras István banktisztvi- 
selőnél. 4 

Egy alig használt Undervood uj ti- pusu irógép 12 
ezer lejért eladó. Cim a kiadóban. 3- 

„Sarolea: motorkerékpár, S00 KC sroleano vagy anek 
kül üzemképes állapotban eladó — 
Szmuk Sándor Gheorgheni. 3-1 

Hat-nyolec 
I-V. osztályu középiskolai 

tamulót 
lakásra és teljes ellátásra 
felelősség mellett elfogad 

Marosvásárhely, Str. Prineipele Carol 
(volt Sándor János-utea). 4--4 

Könyvujdonságok Sándorynál. 

Varrójépek 
kerékpárok 
oramofonok 

és lemezek 
legolcsóbban 

BOCSKOR MARCIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciue. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyorgyószentmiklóson. 

Ertesités. A n. é. közönség szives tudomására hozom, 

GYERGYŐI UJSÁG 

hogy Gyergyószentmiklóson (Arany János-utca 4 
szám alatt, a zárdával szemben le ő utca) 

y ergyől Első Temetkezégi Vállalatot 
ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 
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Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 
és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Guarz, Diather- 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 lel, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-9 

A legmakacsabb köhögést, 
a kinzó fulladást és 
rekedtséget bámulatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfífcukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára i18 Lei. 62-28 
Egyedüli készitő : 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bádogdobozb Vigy ázat! tüdövédjegayel valódi 

Tisztelettel értesitem a helybeli és 
vidéki asztalosmester 
urakat, hogy állandó 

faszobrászt tartok 
és faszobrász-munkákat leg- 
jutányosabban készitek. 

Hegyesy Lajos, asztalosmester 
Gheorgheni, Vasut-utea 7z. 3-3 

Ha kéik modern, jó és olcsó 
BUTORT 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 

Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 
Olecsó és szabott árak! 

é. közönség szives pártfogását kéri Szenkovits Üd 

Gyors kiszolgálás" 

ön. 

Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál : 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépiteseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 
Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. 2-36 

30 év óta fennálló 
legmodernebb anyaggal 
villanyerőre berendezett 

ÁNDORY 
könyvkötészet 

elvállal: 
mindennemüű nyomtatványt 
a legjutányosabb árszámi- 
tás és legkényesebb izlést 
is kielégitő kivitel mellett. 

Családi nyomtatványok, gyász- 
lapok két óra alatt készülnek. 

Ne rendelje meg addig 
nyomtatványait, amig ár- 
ajánlatot nem kér 

Sándory Mihály 
: könyvnyomdájától 

Gyergyószentmiklóson. 

: Közigazgatási nyomtatványraktár. :-: 
Könyv-, papir- és irószerkereskedés. 

Aragonit-diszmütárgyak. 


